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TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY  

 

ČÁST VŠEOBECNÁ:  
 

Večerní nedělní přílet 26. 5. do Bruselu byl o hodinu opožděn, ubytování v  hotelu proběhlo 
v pořádku, odlet v sobotu 1. 6. ráno proběhl dle plánu. Jednotlivá jednání se odehrávala postupně 
na třech různých místech. 

 

ČÁST ODBORNÁ :   

DLM Forum Members Meeting, 27.-28.5. 

V pondělí od 9h jsem se zúčastnil jednání výkonného výboru DLM Fora, kde byly dotaženy 
poslední detaily setkání členů DLM Fora, které proběhlo v  pondělí a úterý v Belgickém státním 
archivu na adrese Rue de Ruysbroeck. Dvoudenní jednání bylo rozděleno tematicky do šesti 
bloků, přičemž druhý den probíhalo jedno paralelní jednání, které jsem moderoval a následně 
paralelně proběhl také hybridní DLM Geoforum workshop. V prvním bloku týkajícím se evropské 
digitální dekády zazněly dvě přednášky hostů. Eric Peters z evropské komise představil výsledky 
digitální dekády a další záměry i s ohledem na roli archivů, Laura Drechslers hovořila o dopadech 
evropského práva do oblasti dlouhodobého uchování. Ředitelka APEF Kerstin Arnold připomněla 
Archivní portál Evropa. Další bloky byly věnovány využití digitálních dat a sdílení dobré praxe.  Byly 
prezentovány iniciativy, které podporuje DLM Forum, na závěr prvního dne proběhlo výroční 
setkání DLM Forum. V úterý proběhl blok k archiving by design, následně dva paralelní bloky – 
jeden týkající se současných výzev pro správu dokumentů, druhý prezentující výsledky 10 let E-
ARK. Poslední blok byl věnován využití AI, paralelně proběhl DLM Geoforum workshop. V rámci 
setkání bylo možné navázat řadu nových kontaktů. 

10 years of eArchiving, 29.5. 

Ve středu proběhlo v kongresovém centru Albert Borschette Building, Rue Froissart, setkání u 
příležitosti 10 let eArchivace. Byly připomenuty projekty a výsledky spojené s E-ARKem, střídaly se 
příspěvky s panelovými diskusemi. Národní archiv také prezentoval své zkušenosti s 
národní implementací standardů, které vznikly činností E-ARKu. 

European Archives Group Meeting a EBNA Meeting 29.5.–31 5. 

Setkání evropské archivní skupiny (EAG) a evropského boardu národních archivů (EBNA) začalo  
exkurzí v Belgickém státním archivu na Rue du Houblon ve středu v podvečer. Jednání EAG a 
EBNA probíhalo ve čtvrtek a v pátek v Paláci akademie. 

První část EAG byla věnována představení standardizace elektronické archivace v  rámci eIDAS2, 
Violette Levy prezentovala zkušenosti francouzského SIAF, dále vystoupil Michel Cottin 
z Národního archivu Lucemburska. V druhé části byla schválena Strategie EAG na léta 2025–
2030. Nyní bude následovat její implementace, vznikla skupina připravující akční plán 
k jednotlivým bodům strategie. Odpolední jednání se týkalo regulace AI a dopadu na archivní 
oblast. 

Páteční jednání EBNA se zabývalo problematikou osobních a citlivých dat, pátráním po minulosti 
jednotlivců a to často ve spojení s nějakým bezprávím, které se dálo za asistence státu. Úvodní 
příspěvek připravili belgičtí kolegové Ornella Rovetta a Jan Naert, týkal se koloniálního dědictví a 
také obětí 2. světové války a holocaustu. Severské kolegyně následně představily projekt mapující 
historii Sámů na území Norska, Finska a Švédska. Ana Lopéz popsala právní aspekty a praxi 
implementace Práva na demokratickou paměť (2022) ve Španělsku v  souvislosti s Francovým 
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režimem. Orlaith McBride ukázala výzkum represe státu a katolické církve vůči ženám na okraji 
společnosti a nemanželským dětem, který má dopad do odškodňování a bude vytvořeno Národní 
centrum pro výzkum a připomínku těchto obětí. Švýcarští kolegové prezentovali historický výzkum 
obětí sociálních měření. Po přestávce následovala diskuse ve skupinách k  problematice a 
následně její prezentace. Belgičtí pořadatelé přislíbili, že s výsledky bude dále pracováno ve 
směru přijetí zásad pro aplikaci přístupu k výše uvedeným citlivým datům. 

Zasedání utvrdilo kontakty mezi lídry archivů v EU a také s evropskou komisí a přispělo k výměně 
zkušeností a ke sdílení příkladů dobré praxe. 
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